

# 发展成果有更多“民生含量”



钱资湖大桥

“十三五”期间,金坛的发展成果有了更多的民生含量,增进民生福祉带来的变化发生在金坛的每家每户,“宜居宜业幸福城”有了更丰富的内涵。

住房问题关系民生福祉。2020年,我区对华城二村和金沙

花园2个老小区进行改造提升,老旧小区旧貌换新颜。“十三五”时期,金沙花园等15个老小区实现雨污分流改造,南园二村、华城二村等7个小区创成省级宜居示范居住区。司马坊、金宏大桥、南门桥改造提升等工程全

面完成,68条背街小巷和70个老旧小区完成综合治理。

老小区改造解决了小区居民日常生活中存在的各类难题,比如养老设施缺乏、停车难、道路破损、房屋破旧等问题,居民的生活便利水平和舒适度得以改善。

提升交通畅行水平是2020年十项民生实事项目之一。“十三五”期间,我区交通格局不断完善,南沿江城际铁路率先在金坛开工建设,圆了金坛人民的“高铁梦”。茅山旅游大道、长荡湖旅游大道等建成通车,实现了“城到镇全部通一级公路”的目标,基本形成30分钟城乡交通圈。

数说“十三五”,扎实民生惠百姓!2020年,预计全区城乡居民人均可支配收入分别达5.7万元和3万元,年均分别增长7.4%和8.3%;城乡居民基础养老金水

平与常州市本级的差距从85元缩小到20元,企业退休人员养老金16连调,人均增资115元/月;全区新增就业6.2万人,组织线上线下各类人力资源招聘会近400场,提供就业岗位超11万个;民生实事项目强力推进,图书馆、科技馆、金坛第一人民医院相继投入使用,23所新建改扩建学校投入使用,河海大学常州新校区落户。

“十三五”时期,一项又一项民生决策深谋远虑,一件又一件民生实事落地生根,一幅又一幅民生愿景化为现实。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点,展望“十四五”,金坛将书写出更加幸福美好的时代答卷。医疗服务

是民生保障线。2021年,我区20万职工医保参保人员将与常州市市本级的参保人员一样,享受普通门诊统筹的待遇。常州市医保局金坛分局稽核科科长蒋建平介绍,从2021年开始,职工医保在门诊发生费用时,都可以享受报销待遇,极大地减少了参保人员的门诊负担。

“十四五”时期,我区将积极回应群众期盼,保障医疗、教育、就业等“热点民生”,让“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、住有所居、老有所养、弱有所扶、德法有依”逐步高质量实现。

陈月乔



## 降温致菜价略涨 市场供应充足 无需囤积抢购

近日,我区又迎来一轮大幅度降温。此次降温对“菜篮子”有什么影响呢?记者连续走访了城区部分农贸市场,发现大白菜、大葱、萝卜等蔬菜以及部分肉类都出现了小幅度的波动,叶菜类蔬菜价格上涨明显,原来零售价为1—2元的青菜,现在涨到了2.5元;水芹价格涨幅明显,批发价就达到了7—8元。

记者走访时发现,菜市场里的本地菜因直接从田头流向市场,中间渠道较少,所以涨幅不大。但像青椒这种蔬菜,大多是外地供应,气温骤降以后,不利于储存与运输,所以价格涨幅较大。与叶菜类蔬菜形成鲜明对比的,



是土豆、洋葱等,这些蔬菜因为易于储存,价格与原来一样,保持不变。摊主表示,这些叶菜类蔬菜价格上涨的原因不仅仅与天气有关,还和产量有关。

虽然受降温影响,蔬菜价格有一定上涨,但总体较为稳定。有些市民对这样的价格表示可以

接受,还有些市民因为去年降雪时囤了菜,没有吃完导致浪费,表示即使再降温也不会再囤菜了。

相对于其它季节蔬菜的价格,冬季蔬菜受天气、运输、储存等方面影响,价格相对偏高,但市场供应充足、价格透明,广大市民还需理性对待。朱安民文/摄



## 简讯

### 今年第一波寒潮来袭

本报讯 记者从区气象台获悉,跨年寒潮的余威刚过,一股强冷空气再次南下。不过,和跨年的“霸王级”寒潮相比,这次寒潮带来的雨雪天气范围要小得多。

区气象台台长黄玲玲介绍,上一次冷空气来袭,暖湿气

流配合较好,先下雨后降雪。此次主要以降温为主,风力增大,不考虑有降雨或者降雪。

受寒潮影响,1月8日,金坛最低气温在-7℃到-8℃,有严重冰冻。1月8日以后,气温将缓慢回升,但最低温度仍然会在0℃以下。吴臻显

### 全区首份电子劳动合同书签订

本报讯 记者近日从区人社局获悉,我区一企业签订了全区首份电子劳动合同书。

电子劳动合同是劳动合同通过互联网的方式,在劳动者和用人单位达成协议的情况下实现线上签署。电子劳动合同书具有法律效力,签

订电子合同的行为,符合企业经营特点,所以其它企业也可以通过正规的合法的第三方平台签订电子劳动合同。

李鹏宇



## 小微初创企业可申请工会贷款

日前,有市民向《政风热线》栏目组打电话咨询,公司受到疫情影响,资金周转困难,他是否可以申请工会贷款?

区总工会相关负责人表示,这位市民提到的工会贷款属于

创新创业贷款,只要是在常州地区正常合法经营6个月以上、持有工会服务卡的职工都可以申请。为全面助力小微初创企业的持续发展,提高工会扶持创业带动就业的成效,工会提高了初

贷额度,初贷额度由原来的10万元提高到20万元,如果因受疫情影响确有资金需求的,不受3次贷款的限制,可以适当增加贷款次数。

陈玲

## 残疾人自主创业享有补贴

为鼓励残疾人自主创业,我区一直十分重视对残疾人创业者的扶持。金坛手机台有网友留言咨询,残疾人自主创业补贴标准是多少?

区残联相关负责人表示,2010年起,对首次自主创业的残疾人根据《金坛区扶持残疾人自主创业的实施意见》,按照创业

类型、规模及经营状况,一次性给予2000—3000元补贴。2017年以后,新申领我区《企业法人营业执照》或《个体工商户营业执照》,正常经营6个月以上的且法定代表人为残疾人的自主创业者,户籍为我区的残疾人,在法定劳动年龄段内(男16—60

周岁,女16—50周岁),可申请残疾人自主创业租金补贴,补贴标准为1—2万元,每位残疾人只能享受一次。

陈玲



## 我区新增2个市级基层医疗卫生机构特色科室

本报讯 近日,市卫健局确认了22个基层医疗卫生机构特色科室,我区水北中心卫生院口腔科、朱林镇卫生院骨科名列其中。

水北中心卫生院口腔科经过30多年的努力,现已发展成

集治疗、预防、保健于一体的现代化综合治疗科室。朱林镇卫生院骨科作为其特色专科,长期与上级医院进行技术合作,已形成明显治疗特色。

左燕

## 2021年兵役登记工作启动

本报讯 记者从区人武部了解到,我区2021年兵役登记工作全面启动,网络登记通道已开通。广大适龄男青年应在6月30日前登录“全国征兵网”进行兵役登记。

2021年12月31日前年满18岁的男性公民,均应参加

此次登记。2021年12月31日前未超过24周岁的男性公民,如此前没有进行过兵役登记的,也应进行补登。已经进行过兵役登记并有参军意向的公民,可直接参加网上应征报名。

姚珏